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 Arany János 1817 március 2-án született, Nagyszalontán. 

 Szülei: Arany György 

                 Megyeri Sára 

10-en voltak testvérek, de csak nővére, Sára, és Arany maradtak életben 

 Apja kevés földdel és kis házzal bíró földműves volt. 

 A nemzetség, melyből származott, eredetileg nemes volt, de később elszegényedett. 

 Nagyon visszahúzódó természete volt, mely őt gyermekkorától fogva jellemzi, és ami miatt ritkán 

barátkozott 

 Apja hamuba irt betűkön megtanította olvasni, majd írni is 

 Tanulmányait:   Nagyszalontán kezdte,  

       majd segédtanító lett 

              később Debrecenbe ment, ahol folytatta tanulmányait 

     ismét segédtanító, de már Kisújszálláson 

     végül visszatért Debrecenbe, de véglegesen abbahagyta az iskolát, és 1836-ban érettségi 

nélkül távozott 

  1836 februárjában színésznek állt.  

  Ezalatt anyja meghalt, apja pedig megvakult. Ezek hatására a bűntudattól vezérelve felhagyott a 

színészettel. 

 1840 tavaszán másodjegyző lett. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

  1840. megházasodott, nőül vette Ercsey Juliannát, egy ügyvéd árva és vagyontalan leányát 

  Két gyermekük született:  Juliska és László 

  Megfogadta hogy nem olvas, nem ír többet, hanem él hivatalának, s lesz közönséges ember. 

  Mindezt pár évig tudta betartani. 

   

 Irodalmi fellépése: 

    1845 nyarán elkezdte írni az Elveszett alkotmányt. A művet nem szánta közönség elé, csak 

időtöltésül írta, ám ezzel megnyerte a Kisfaludy Társaság 25 aranyos pályadíját  

    A Kisfaludy Társaság új pályázatot írt ki, amire Arany elkészítette a Toldit /1847 febr. 6/, 

ami nemcsak pénzt hozott a házhoz, hanem elismert költő lett. 

    Petőfi volt az első, aki üdvözlésére sietett, amely levelezésből barátság alakult.  

    A Pesti Divatlapba, és az Életképekbe írt költeményeket 

    1847-ben készítette a Toldi estéjét 

 1848-49-ben Nagyszalontán élt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 A forradalom kitörése alatt is jegyző volt, de mivel támogatta a szabadságharcot, annak leverése után 

bujdosni kényszerül 

   1850-től ismét dolgozott folyóiratokba 

  Ez időtáj heves lelki vívódásokon ment át: a haza sorsa, és Petőfi elvesztése nagyon megviselte a 

költőt. 

 1851-ben Nagykőrösi tanár, itt 10 évet tölt (balladái nagy rész ekkor készül) Ekkor írja a Nagyidai 

cigányok című vígeposzát. 

 Élte céljaiul a Toldi-trilógia megírását tűzte ki. 

 1858 dec. 15-én a Magyar Tudományos Akadémia taggá választja 

 1860. július 15-én a Kisfaludy-társaság is igazgatójának választja, így egész családjával Pestre költözik 

   1865 dec. 28-án Szalontán meghalt lánya, Juliska 

   1863-ból meg-megújuló fej- és fülzúgása, s fiatalkorában kapott tüdőhurutja mind 

súlyosabban éreztette magát.  

 Újra meg-megszállta az ihlet a Margitsziget tölgyfái alatt. Számos lírai költeményt és balladát irt. Ekkor, 

1877-ben írta az Őszikék című versciklusát. Ezeket a balladáit a „kapcsos könyvébe” írta.  

1882 október 10-én egy kis sétát tett a szabadban, s a szél átjárta testét s megkapta a friss náthát  

 1882. október 22-én reggel székében ülve feje lehanyatlott, és meghalt 

 1882. október 24-én temették el. 

 


